

El gran mitin tradicionalista en el Teatro Principal

Se celebra con gran entusiasmo y con extraordinaria concurrencia

La organización ha sido perfecta, sin que en ningún momento se haya alterado en lo más mínimo la tranquilidad

Comienza el acto

A las diez y media estaba ya el teatro completamente lleno. Para procurar en lo posible acomodar a todos los concurrentes hubo necesidad de colocar en el escenario varios centenares de sillas y aun así muchos espectadores tuvieron que permanecer un pie en los pasillos y junto a las puertas que daban entrada al patio de butacas. Hay muchísimas señoras y señores. En las butacas de primera se veía a Margaritas tocadas con buena blanca. Unos minutos después de las once comienza el acto. Al entrar los oradores en el escenario estaba una calorosa ovación, mientras Foto Club disparaba el magnesio.

D. Julián Ujez Fernández, Presidente de la Mutualidad Tradicionalista Burgalesa, lee varias adhesiones, entre ellas una muy entusiasta de los detenidos gubernativos de La Horra que se unen al acto con toda efusión. Pronuncia luego breves palabras recomiendo cordura porque ahora—dice—somos bajo el imperio de una Constitución que, como el pilar, lleva el veneno en la cola, la ley de Defensa de la República y por el menor desmán podemos vernos en Villa Cisneros, o en Las Hurdes o en ese caserón del barrio de Santa Agueda. Dice luego que mucho de lo que nos pasa lo hemos merecido pero ahora hay que trabajar y confiar en que vendrán tiempos mejores. (Ovación).

El Sr. Gómez Rojí

No se ha congelado, comienza diciendo, el fuego sagrado, belicoso y conquistador de Castilla. A pesar de la nieve que ha caído desde hace dos años sobre la Religión, la Patria, la Propiedad y la familia no se ha congelado el fuego del amor a España. Lo demostráis vosotros con vuestra presencia en este acto.

Vengo aquí una vez más, pero no como ministro del Señor, aspecto en que tantas veces me he presentado a vosotros. Vengo como propagandista y como diputado en el Parlamento. Recordad las coacciones y violencias de que ha sido objeto hasta el punto de haber tenido que ser acompañado de una fuerza armada y durante el espacio de dos meses por dos agentes de Policía aun en los momentos en que celebraba el Santo Sacrificio de la Misa.

Ahora os veo, no como a fieles, sino como a compañeros heridos en nuestros amores castellanos y patrióticos que venís a darnos ánimos, como buenos españoles, siempre héroes. (Aplausos).

Hace mención de las felicitaciones que ha recibido por sus intervenciones parlamentarias en el Parlamento. Recuerda la última no hace aún cuatro días, en favor de los agricultores, cuyos intereses no puede olvidar porque sabe muy bien que la base de la grandeza de España está en la Agricultura.

Hoy os encuentro a todos cuando hacemos una propaganda, que tiene que ser luz, porque vivimos en un caos. Se dijo que las tinieblas de España desaparecerían en cuanto se aprobara la Constitución y cuando se aprobara esa a muchas fortunas, el mismo día de su aprobación quedó suspendido el suspenso en las carreras técnicas y he aquí que a la ley fundamental le pusieron con toda solemnidad un suspenso oficial.

Se dijo también que vendría la luz cuando hubiera un Presidente de la República, cuando hubiera una crisis de fondo, pero el caos siguió en todos los órdenes, en el político, en el social y en el económico.

No hay luz más que en las derechas. Este es el primer acto de propaganda tradicionalista en Burgos, propaganda que es luz pura, y resplandeciente, no como esa luz de carburo que, como dicen los químicos, está mezclada con todas las impurezas.

Los diputados católicos tenemos atisada la propaganda. Estaban presentes varios actos que quedaron malogrados con los sucesos del 10 de agosto. Sois vosotros los que tenéis que organizar esos actos en pueblos y ciudades y una vez organizados, nosotros tenemos la obligación de acudir a ellos o abandonar el acto. Para esta primavera hay que organizar muchos actos a los que nosotros acudiríamos como diputados.

Tenía que haber venido el señor Araúz de Robles, pero no le ha sido posible, aunque con gran sentimiento por parte suya y algún día dará satisfacción a sus deseos de dirigirse a los burgaleses.

Presencia seguidamente a los dos oradores que van a dirigir la palabra y con palabras y dicciones frases en las que juegan el nombre de Rosa y el apellido de Pastor, así como el de Albas, corazón de hierro y fuego de Altos Hornos, hace mención de sus constantes propagandas.

Dice por último que el señor Bilbao tiene sobre sus hombros la doble corona del sacrificio, desierto y confinamiento y la de haber coronado la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en el monumento que ahora quiere derribar el Ayuntamiento de Bilbao.

Recomienda orden y cordura y termina con vivas a España, al Corazón de Jesús y a las tradiciones españolas,

que son clamorosamente contestados. El señor Rojí fué interrumpido varias veces con entusiastas ovaciones.

La Srta. María Urraca Pastor

Al presentarse en la tribuna la incansable propagandista, el público le tributa una ovación que dura varios minutos. Podrís creer—empieza diciendo—que para una mujer que lleva hablando más de un año por toda España, este es un acto más. Pero se pone alguna atención en lo que os digo, las vez comprendáis que para mí es este acto más emocionante de mi vida. Tengo con Burgos una deuda de corazón, porque en Burgos aprendí a hablar, a rezar y a amar a España. Una madre burgalesa me enseñó aquí a hablar la hermosa lengua de Cervantes y de Tirso, que hoy hablan más de noventa millones de habitantes del globo. En la parroquia de Santa Agueda fuí confirmada y en Burgos hice mi primera comunión. Aquí aprendí a rezar bajo la sèiva pétrea de vuestra Catedral y aquí aprendí a amar a España porque en Burgos se guardan con todo cariño los tesoros de la historia y de las tradiciones. (Ovación).

Algunos me dijo bromeando hace unos momentos que yo había traído la nieve. Yo le contesté que antes que yo había venido a Burgos una persona de alta representación y que nosotros no estábamos acostumbrados a jugar con el patín sobre la nieve. Nieve sobre la llanura castellana no es nieve sobre el corazón castellano; vosotros guardáis en vuestros pechos la España de ayer y estáis, en pie, como soldados, para defenderla con vuestra vida.

Llevamos cerca de dos años con este nuevo régimen. Ya recordáis cómo vino la República. Había pocos republicanos pero el día doce de abril se manifestó una verdadera opinión republicana. ¿Cómo se explica eso?

Fué la propaganda hábilmente hecha. Se hablaba al público procurando decirle lo que más le halagaba y según la clase que representara se presentaba la República como un específico para curar todos los males. Y se formó una coalición de elementos dispares, los cuales, sin tener un ideal común, no buscaban más que el medio de satisfacer sus aspiraciones personales. Ahora el pueblo español tiene en la mano ese específico y no sabe qué hacer con él si acabar de ingerirlo o arrojárla a la extrema izquierda o a la derecha. (Ovación).

Recordad que en los momentos en que, entre gritos obscenos y procazes, se vitoreaba a la República no pudo oír un viva a España. Lloré entonces de dolor, pero ahora da muchas gracias a Dios porque entre aquellos gritos la Providencia no consintió que se manchara el nombre de España.

El problema de la hora presente es dar ideales al pueblo, aquellos ideales que hicieron de España un pueblo grande, no sólo por las gestas heroicas sino por el cumplimiento de los deberes.

Hoy aquellos que estuvieron unidos, están divididos en las masas y entre sí y sólo se agrupan cuando ven el peligro el Parlamento, sus diestros o sus endriales. Se estrechar también y se unen contra nosotros diciendo que llega la República; nunca los oírás decir que peligra España.

Estos líderes revolucionarios están frente a la masa que les exige el cumplimiento de lo que prometieron. Y como no pueden cumplirlo no reparan en poner frente a las masas los guardias de Asalto y la tan por ellos odiada Guardia civil. Y yo digo que con qué derecho los que ayer predicaban la revuelta halagando los instintos de las masas y presentaban su mano izquierda manchada con sangre de la Guardia civil, pueden levantar hoy su mano derecha con la sangre de los obreros y los campesinos.

La gran tragedia de la República es que le falta la derecha y al estar sin el debido equilibrio se inclina forzosamente hacia la izquierda.

Explican lo que son y lo que significan en los momentos actuales las distintas clases de las llamadas derechas, diciendo que los tradicionalistas han permanecido invariables desde hace cien años en que estos ideales se levantaron.

Lo que cayó el día doce de abril no fué solamente un trono sino más bien un edificio porque cayeron sus cuatro cimientos, la Religión, la Patria, la Familia y la Propiedad.

Cayó la Religión no sólo por el ataque que se le hizo sino también por la indiferencia de los católicos y la hipocresía religiosa. Explica cómo efectivamente existían esa indiferencia y esa hipocresía religiosa.

Cayó el sentimiento patriótico porque nadie pensaba más que en los intereses de clase, sin preocuparse para nada de los intereses generales.

Cayó la familia porque faltaba aquel sentimiento religioso tradicional de nuestros hogares, cuando al mismo tiempo que se hablaba la ruca se desgranaban las cuentas del Rosario.

Faltó la propiedad porque el individualismo traía la lucha de clases. El obrero siente, como es natural, ansias de meliora pero que se ha encontrado con nuestros egoísmos que le han llevado muchas veces a la desesperación buscando una esperanza en las predicaciones disoventes.

Ved cómo quiere sustituir esos cimen-

tos el Gobierno revolucionario. Quiere sustituir a la Religión con Estado neutro pero no en lo que es técnicamente sino desatando la más sana persecución contra Dios, contra su Iglesia y contra todo lo que lleva el sello de la Religión de Cristo.

Al sentimiento de la Patria, ya lo habéis oído a Azáña; hay que hacer una España nueva, completamente separada de lo pasado.

A la familia, el divorcio con todas sus consecuencias disoventes.

Y a la propiedad la aplicación de las doctrinas marxistas. Así está la República Agraria para demostrarlo.

Y es que toda revolución tiene tres etapas: Cambio de régimen; persecución religiosa y la crisis económica que lleva consigo la revolución social. Nada hemos hecho para contener ni para oponernos a la primera ni a la segunda. Cuando llegue la tercera, que llegará, si Dios no lo remedia, y llegará a Burgos, veréis vuestros campos invadidos por un ejército de empujados, y entonces como tocará a los bolsillos, ya procuraremos todos poner remedio. (Aplausos). Y yo os digo, ¿es que la propiedad vale tanto como la Religión y como la Patria? Dice que ella, antes del doce de abril, no era tradicionalista, y se ha acogido a esa bandera porque ha visto que bajo sus pliegues es donde únicamente se encuentran los principios salvadores de la Patria. En esa doctrina se halla la verdadera bandera de España, que ahora tenemos que guardar y no se arrinconar, porque se guarda y no se arrinconar lo que muy pronto puede hacernos falta. (Formidable ovación).

Dio un día Indalecio Prieto que en el Norte había un pequeño núcleo de tradicionalistas y yo os digo que aquellos pocos se han convertido en verdadera legión, en Valencia y en Andalucía, en Extremadura y en Castilla. Dios ha hecho que resurja potente el ideal tradicionalista porque Dios no podía dejar abandonada a España.

Hace un encendido llamamiento a las mujeres, pues ellas son las llamadas a intervenir en las horas del dolor y termina aconsejando el sacrificio de todos para lograr la salvación de España. (Grandes aplausos).

Un grupo de Arzobispos se acercó a felicitar a la oradora entregándole un espléndido ramo de flores.

D. Esteban Bilbao

Al comenzar a hablar el gran orador tradicionalista, que es saludado con prolongados aplausos, dice que va a ser muy breve porque acaba de salir de un fuerte catarro pulmonar y su estado no le permite extenderse demasiado.

Hace dos años, dice, en este mismo lugar, en los últimos días de una monarquía vandante, cuando la revolución golpeaba a las puertas del regio alcázar, os advertía del peligro fatal que es hoy la realidad en que vivimos, si es que vivir puede llamarse esta anarquía en que todo está subvertido. Y lo que entonces parecía una fantasía es ahora una triste verdad, traída por los que solamente se unieron para destruir nuestros principios nacionales, principios que venturosamente se conservan en este pueblo de Burgos cabeza y corazón de Castilla, como Castilla es cabeza y corazón de España.

Cuando la tradición resurge hubiera sido imperdonable no venir a Burgos, cuna de nuestras glorias nacionales. Hace un recorrido por la Historia universal para demostrar que no en balde se realizan las grandes catástrofes.

Así ahora, del fracaso de las revoluciones sale el escarmiento de los pueblos; pero se ven también surgir las antiguas tradiciones, arraigadas en el alma de los pueblos, porque en ellas está la única esperanza que podemos abrigar como germen inmortal de todas las regeneraciones.

El Estado no encuentra un principio que presentar a las masas, y es que cuando se ha arrojado a Dios del Estado y de las Constituciones, todo se ha hundido. Destruída la espiritualidad no queda más que la vida material sobre la cual nada sólido puede levantarse. ¿Qué es el Estado sin ideales superiores sino el triunfo de la fuerza organizada? De ahí surge el dilema; o la tea incendiaria, o el pelotón de pretorianos que quema a los últimos defensores de su propia idea.

Casas Viejas no es un episodio, es un credo es una organización un intercambio de ideas, es el símbolo de algo que vive en las masas; es el sacrificio consagrado a la diosa anarquía con la esperanza de una redención, es el odio convertido en humanidad que se complace en el holocausto de sus víctimas; es la soberanía del pueblo personificada en el campesino maniatado que llevan los agentes de la autoridad a sus compañeros para que les linte la rendición. Casas Viejas es la negación de toda política de ideales; es el Estado que acaba ametrallando a sus propios hijos para arrojárselos a la pistola humeante que él mismo les entregó.

En estos momentos, cuando pedramente tocamos las consecuencias fatales de una propaganda envenenadora, que despertó en el pueblo el ansia de las más terribles venganzas, cuando hacían más falta los frenos morales, es cuando el Gobierno y el Parlamento rompen con la Iglesia y se preparan a promulgar esa ley de las Congregaciones Religiosas negándole los derechos reconocidos por todas las Constituciones del mundo.

¿Con qué derecho les van a prohibir la enseñanza? ¿Acaso en nombre de la cultura? Evoca los nombres de Mariana, Fray Luis de Granada, Fray Luis de León, Tirso de Molina, Victoria, Suárez, Ignacio de Loyola, recordando al mismo tiempo que fueron religiosos los que durante siglos desempeñaron las principales cátedras de las Universidades de Europa. Y si el alma pudo acercarse a Dios en deliquios amorosos fué porque hubo un San Juan de la Cruz; y si alguna vez subió al trono del Atisido para asentarse en el mismo corazón débil fué porque una mujer, hija de Castilla, Teresa de Jesús, acertó a penetrar en los secretos de la divinidad y trasladar a lenguaje humano los más altos pensamientos.

¿Será en nombre de la filantropía? ¿Qué daño, qué perjuicio, qué crimen han cometido las Ordenes Religiosas contra la sociedad española? Describe el emocionante cuadro de abnegación de una Hermana de la Caridad ante el lecho de un moribundo. Cuando el Estado láico—dice—ha sido capaz de inventar una Hermana de la Caridad, entonces acaso empezará a creer en las virtudes de ese Estado. Pero no es capaz de inventarlas y en cambio las arroja. Además son unos hipócritas, porque no tienen siquiera la gallardía de decir que lo hacen por odio.

Recuerda unas frases de Mella, cuando se discutía la ley llamada del candidato: La Iglesia no necesita de las Congregaciones Religiosas pero necesita el derecho a tenerlas. Condenar las Congregaciones religiosas es condenar la perfección espiritual y esto es condenar el Evangelio que nos dice: Si queréis ser perfecto, deja a tus padres, vende lo que tienes y sígueme.

Así está bien claro el divorcio entre la Constitución y las concepciones católicas.

Es necesario que el Gobierno se convenza de que los católicos no tenemos opción; estaremos junto a los perseguidos, junto a los conventos, tras cuyas cancelas existe la única salvación de esa sociedad podrida. (Una gran ovación impide oír las últimas palabras del orador).

El Estado quiere que no hagamos públicas nuestras creencias; pero yo no conozco más que un poder que viva en las sombras, poder criminal, la masonería.

Negar a la Religión sus manifestaciones públicas es negar a Dios el culto que se le debe. La soberanía de Dios no está sólo en las leyes, sobre las banderas, sobre los tronos de los reyes, que no serían nuestros si no llevaran enhiesto el emblema de la cruz.

Yo quisiera encontrar un adjetivo apropiado para la palabra Monarquía y creo que acertó si la llamo monarquía social, y no hay otra monarquía social que la de nuestras tradiciones en la que el Rey era la más alta jerarquía pero era el primer trabajador. Los reyes hoggazanes son los de las monarquías democráticas.

En aquel tiempo el tipo de acaparador y usurero estaba relegado a lugares despreciados y se encarnaba en los judíos; ellos robando el sudor al obrero se hicieron dueños del oro; ese oro junto al pueblo y otras veces a los pueblos contra el rey, buscando siempre poner en el trono al dios Mammona. Y era necesario que viniera la República para que un ministro socialista llamara a los sefarditas, raza que vivió de la explotación del obrero, a los que constituyen el mayor peligro para la vida económica de la sociedad. Este es un servicio que deben apuntar sus parados, junto con otros muchos a sus jefes.

Vivimos momentos de opresión. Todas las revoluciones se han hecho en beneficio de una clase social. Recuerda las revoluciones de la Edad Media, la de 1789 y la de 1848.

Sólo la revolución española se ha hecho contra la nación misma, y contra todas las clases sociales. La aristocracia anulada y despojada, el clero perseguido, el Ejército destruido, la industria paralizada, el comercio anémico, las masas sin seguridad en los cambios, la propiedad rural amenazada con la Reforma agraria, la propiedad urbana agobiada por los tributos y el pobre obrero en la angustia interminable de la falta de trabajo. Y sobre todo esto la persecución contra lo más sagrado.

Pero no hay que amilanarse. Hay que abrir el pecho a la esperanza. España tiene reservas infinitas y lo prueba este resurgimiento tradicionalista. Es la voz de nuestra vieja historia, es el alma del Cid que se verge indignada para levantar su lanza sobre los enemigos de España. Es la cruz que lleva en su pecho el caballero del honor y de la lealtad. Es la bandera del Corazón de Jesús que tremola en el presente como verdadera bandera de España. Es España que se levanta para dejar impreso un beso sobre la frente del caballero de la tradición que conserva el manto glorioso de nuestras grandezas y la santa cruz, símbolo en estos momentos, de dolor, y también de los grandes triunfos históricos.

Aiude al recuerdo del señor Rojí sobre la inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Bilbao y dice que el Ayuntamiento, que dice representar al pueblo de Bilbao, ha acordado derribar el monumento levantado

por suscripción popular y ese acuerdo no sólo es un ultraje a un pueblo creyente sino más bien un ultraje al divino Redentor y en él a todos los principios morales, a la libertad, a la justicia, a la ciudadanía y a la paz social, a la historia toda porque Cristo es el ritmo de la historia, al obrero y al trabajo, porque Cristo es el divino proletario que regó con su sudor el marfillo, los clavos y la madera antes que los regara con su sangre en las horas tormentosas del calvario.

Gran consorcio para nosotros el telegrama que nos envastán, tradicionalistas, en el que nos decía: De Dios nada se dice; Cristo reina, Cristo vence y Cristo impera. Pasarán estas horas y vendrán aquellas en que la sociedad, como en otro tiempo Renán, entomará a Cristo un hálmo de victoria. (Grandes aplausos).

Confitemos en la promesa del Corazón de Jesús: Reinaré en España y con más veneración que en otras partes. (Ovación clamorosa).

Terminado el acto se dispararon algunas piacas y el público salió del teatro con el orden más perfecto sin que se registrara el más mínimo incidente.

Adhesiones

Se recibieron las siguientes adhesiones: Dos efusivas cartas, una de los 17 detenidos gubernativos por los sucesos de La Horra, y otra del señor Martínez de Velasco deplorando no poder asistir por estar comprometido para otro acto. También se recibieron varios telegramas y telefonemas.

Uno del señor Comings secretario de la Junta directiva de la Mutualidad T. Burgalesa, remitido desde Logroño prestando su adhesión al acto; otro del presidente de la Juventud Tradicionalista de Tolosa don Luis María Alberdi, que decía así: «Hermanos ¡Viva el Caudillo! ¡Viva Castilla! ¡Adelante valientes!»

Otro del señor Araúz de Robles, lamentando no poder asistir al acto y enviando un saludo a Castilla; otro fechado en Tetuán, de don Manuel González de Quevedo, con un afectuoso saludo a Burgos; y otro afectuosísimo de la revista «Tradiciones», de Santander. Por varios tradicionalistas de Miranda de Ebro y de Santo Domingo de la Calzada se remittieron otros dos telegramas dando cuenta de que, a causa de la nieve, no podían ponerse en camino, pero que se asociaban entusiastamente al acto. Por la misma causa no pudieron venir varios correligionarios de Villadiego, un grupo de 30 tradicionalistas de Mave (Palencia) y las caravanas de Vitoria, Bilbao y otros puntos que se habían anudado.

De Bayona solo vinieron cinco correligionarios, pues a causa del mal tiempo no se decidieron a emprender el viaje varios más que ya contaban con entrada.

Acompañando a los oradores llegaron anteayer a nuestra ciudad, entre otras distinguidas personas que lamentamos no recordar, don Fernando de Contreras, ilustré y valentísimo periodista colaborador de «El Siglo Futuro»; el hermano de este señor don Ramón de Contreras; el Excmo. Sr. Conde de Castellano; don José Luis Santiago Marín presidente de la Junta Tradicionalista de Bilbao; el conocido burgalés don Angel Conde; don Hilario Bilbao hermano de don Esteban; el señor Ortiz y Estrada, director de «El Pensamiento Alavés»; don José Zuazola (de Bilbao), la distinguida señorita de Marín y don Juan Antonio Peña, redactor de «La Constancia», de San Sebastián.

Para esperar a la señorita Urraca Pastor llegaron anteayer a Burgos, sus virtuosos y distinguidos padres.

Precauciones

Las precauciones que se tomaron fue, con extraordinarias. En los alrededores del Teatro se veían gran cantidad de guardias de Asalto. Un fuerte retén de estas fuerzas se encontraba en el portal de la Diputación. Hasta en los torreones del Arco de Santa María había guardias de Asalto. A la salida del acto se limitaron los guardias a no permitir la formación de grupos.

Impresiones del acto

El entusiasmo que despertó en el pueblo de Burgos el solo anuncio del acto vióse ayer colmado superabundantemente. El orden fué perfectísimo merced a la organización que hubo empeño especial en que fuese lo más adecuada para que el mitin transcurriese sin el menor incidente.

La impresión que los discursos pronuncados causaron a los oyentes fué consoladora en extremo, y ayer los comentarios giraban en torno a estos comentarios católicos, la primera que se ha celebrado en nuestra ciudad desde el advenimiento del nuevo Régimen.

Lea V. siempre
EL CASTELLANO

SANATORIO QUIRURGICO
(Nuestra Señora de la Piedad)
QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones

Cirujía General y Ortopédica, Dr. Abilio G. Barón.
Garganta, Naríz y Oídos, Dr. Luis R. Zorrilla

El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio

Análisis de Sangre, Esputos, etc. etc.; Rayos X.
Sala séptica y Aséptica; Calefacción Central

Consulta de Medicina, Cirujía y Partos Dr. Antonio Santos

Doctrinas pontificias

LA IGLESIA.

«La Iglesia es por su naturaleza una sociedad jurídicamente perfecta, puesto que en virtud de la voluntad expresa de su divino fundador y por su gracia, tiene en sí misma y por su constitución, todo lo que es necesario para su conservación y su divina acción en el mundo.»

León XIII, Enc. «Inmortale Dei»

«La Iglesia es una Sociedad superior a toda otra humana sociedad.»

León XIII, Enc. «Sapientie Christianae»

«Como el fin al cual tiende la Iglesia es, con mucho, el más noble de todos, así su poder debe sobrepasar por encima de los demás. No puede, por consiguiente, ser ni considerarse inferior a la autoridad civil ni estarle sometida en nada.»

León XIII, Enc. «Inmortale Dei»

La Constitución de la República, en su espíritu y en su letra, concuerda todos esos principios. Los católicos tienen que repudiar esa Constitución, y no pueden seguir a los que, como el señor Maura, han hecho público su propósito de mantenerla.

Aguardientes y Licores

A granel y embotellados

Consulte precios a

Vida de V. Aguaron.-A. Bonifaz 27

INFORMACION MILITAR

Del «Diario Oficial» del domingo

Se concede la medalla de Sufragios por la Patria, en pensión, al brigada del regimiento de Cazadores de Caballería número 4, José Sáez Martínez.

Manuel Alonso

Especialista en enfermedades del aparato digestivo

De la clínica del Dr. Hernando de Madrid

RAYOS X Y ANALISIS CLINICOS

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

VITORIA, NÚM. 28

G. Estecha Arana

ESPECIALISTA

Garganta, naríz, oídos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Moneda 15, primero, izquierda

Los enterramientos

AVISO A LOS CATOLICOS.

Ha entrado en vigor la ley sobre enterramientos en los cementerios municipales.

Llamamos de nuevo la atención de los católicos para que procuren formalizar sus declaraciones expresas de que quieren ser enterrados como hijos de la Iglesia Católica.

La declaración, como ya dijimos, debe ser triplicada; una para entregar al párroco, otra para que la guarde la familia y otra para que se lleve constantemente consigo el interesado. Han de ser firmadas por dos testigos

Nos consta que en la Universidad de curas de esta ciudad, los párrocos han tomado el acuerdo de ofrecerse, en todos y cada uno de los sepelios, para asistir generosamente a los católicos hasta bendecir su sepultura, siempre que las familias faciliten un asiento en los velorios, para el sacerdote de turno.

Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger diario católico.

(Obispo de Tarbes.)

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or reference.

Por el Pueblo y la Cultura

14.000 ancianos al cuidado de las hermanitas de los pobres

Un innumerable ejército de viejecitos han sido atendidos por estas santas mujeres.

Su caridad se esparce por el mundo entre el respeto general. Cincuenta mil ancianos de todas las razas están a su amparo.

Tienen que implorar limosnas para sostener esta magnífica obra de piedad.

Francia recompensa constantemente su abnegación y su patriotismo. En España las atacan algunos elementos oficiales, y el sectarismo masónico las está amenazando.

Apóstoles de la enseñanza infantil

14.500 niños bajo la custodia gratuita de los Salesianos. Un millar de obreros en sus clases. Su censo escolar se completa con otros 4.000 alumnos.

En sus Oratorios festivos dominicales enseñan y distraen a 30.000 niños.

Nueve Escuelas profesionales de Artes y Oficios. La de Sarría ha sido premiada en Exposiciones regionales, nacionales e internacionales.

30 Escuelas populares gratuitas con enseñanza elemental y complementaria.

MECANO

Taller de reparación de toda clase de máquinas de escribir, por el experto mecánico de la casa ROYAL



Avlsos: Nuño Rasura, 8, bajo

KENNEDY

LA EXCELENCIA DEL RADIO
Es un producto Studebaker

Julio Cano Pereda
Moneda, 15 Teléfono, 499

Alcaldía de Fuentelcesped

Se anuncia para su provisión, la plaza de Guarda municipal del campo, con el sueldo anual de 1.100 pesetas, pagadas por trimestres vencidos de los fondos de este municipio.

Los que aspiren a desempeñarla, presentarán sus solicitudes ante esta Alcaldía en el plazo de 15 días contados desde el siguiente al que aparezca este anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Fuentelcesped 31 de enero de 1935.—El alcalde, Gregorio García.

AVERIAS

en los Receptores de Radio es siempre cosa enojosa.

REPARACIONES

es cosa de confianza

En mis talleres instalados en Burgos, Vitoria número 26, se repara toda clase y marcas (especialidad en americanos) por técnico especializado.

Cada reparación le es garantida y no se le cobrará mas que lo justo

Aparatos enchufables por 350 pesetas
Cambios de aparatos antiguos y gramofonos

Radio Ortseam

Casa de huéspedes

Para estudiantes de toda moralidad y confianza. Muebles nuevos. Servicios higiénicos. Lugar para recreo.

PENSION 4 Y 4.50 PTAS.

Calle de San Juan, n.º 33, 2.º
BURGOS

¿Cómo se harán las elecciones?

La unión de todos los ciudadanos que pagan y no cobran del Estado

Aunque el señor Lerroux continúa afirmando que el Gobierno presidido por el señor Azana no hará, en ningún sentido del vocablo, las elecciones municipales del próximo mes de Abril—y alguna razón tendrá para esa profecía, de éxito o de fracaso inminentes—, todo hace temer que, al contrario, sea este Gobierno el que «naga» esas elecciones con la decisión de ganarlas y los métodos expeditivos que practica para el logro de sus fines. Conviene, por tanto, declarar que si se realizan sin derogación de la ley de Defensa de la República—ley suspensiva de la Constitución—, esas elecciones adolecen de un vicio de nulidad en su origen. Sin libertad electiva de propaganda y de reunión, sin plenitud de garantías constitucionales, con la amenaza de estar a merced del Gobierno cada instante, con las prisiones y los destierros gubernativos mantenidos indefinidamente, con la magistratura intimidada, ¿qué elecciones van a ser esas? Los triunfos del Gobierno no significarán si no el éxito aparente de los métodos dictatoriales, y, en cambio, el valor de sus derrotas deberá multiplicarse por todas las coacciones y limitaciones de la libertad que impongan.

Por lo demás, ya imaginamos el método que se seguirá, y que tan buen resultado dio en las elecciones pasadas. Persecución de candidatos contrarios. Desórdenes públicos cada vez que los partidos adversos tratan de organizar un acto de propaganda, sin perjuicio de imputarles falsamente todo género de provocaciones. Suspensión de esos mismos actos con pretexto de que pueden suscitar desórdenes precisamente. Distribución a la salida de los mítines de agentes provocadores que den gritos subversivos y justifiquen las cargas de la fuerza pública, lo que determinará el retraimiento de los concurrentes para actos análogos sucesivos. Imputación de que se trata de poner en peligro la República y adopción de las medidas correspondientes, atribuyendo motivos «monarquizantes» o «anarquizantes» a sus organizadores. Toda la gama de excoisões que precedieron a las elecciones de que salió esta mayoría parlamentaria en que se apoya el Gobierno.

Contra eso, ¿de qué modo se va a luchar? Eso es lo que ha de ver la inmensa mayoría del pueblo español. Unidos todos los ciudadanos contra esto, animados del deseo de derribarlo, con el espíritu de dignidad que les fundió en las urnas el 12 de Abril de 1931, caldeado por el recuerdo de la altanería con que se les afronta y de las vejaciones que se les inflieren, diciéndoles al mismo tiempo, que aun se les da trato benigno.

(De «Informaciones»)

POSTAL FRANCISCANA

San Francisco y las Juventudes

Verdaderamente que el hecho de intentar unir estos dos nombres, puede parecer, a primera vista, algo así como intentar confundir la montaña con los abismos. Mas si profundizamos un poco, en este pensamiento, veremos que esta confusión no es difícil.

En efecto; siendo la montaña una protuberancia de la capa terrestre, y los abismos una depresión de la misma capa, resulta que aquella y éstos se abrazan indiscutiblemente, ya que si seguimos paso a paso las capas geológicas que integran aquella, observaremos que desde las crestas más altas, a sus cimientos más hondos, (donde los abismos se asientan) no existe diferencia alguna esencial.

La montaña, pues, no sólo no está distanciada del abismo, sino que en su regazo, descendente, le abraza, como una madre al hijo.

Pues esta misma relación existe entre el «Poverello» de Asís, (prominencia cumbre sobre la áspera corteza de la virtud) y las Juventudes, abismos insondables, que pueden (y deben) descansar sobre esa virtud.

Que pueden descansar, decimos, pero a condición de que sean como Francisco, puros ya que si las Juventudes no lo son llevarán en sí todo menos juventud. Porque la juventud es lozanía, frescura, ideal esperanza, y ¡qué esperanza, qué ideal, qué frescura, qué lozanía, puede ofrecer una juventud que está miedada, carcomida, o cuajada de corrupción, en la medida que en ella se vea el cuerpo?

Pero hay más analogía, todavía. Esas montañas, asiento de los abismos, suelen, a veces, en grandes extensiones, estar ceñidas por un gran cordón (cordillera) a modo de ganatesca cintura franciscana. Y ese cordón, también, es el que debe oprimir la cintura de las Juventudes, que a manera de cinturón, simbolizan, en él, la represión de las malas inclinaciones (abismos) y la guarda de los sentidos.

Vengan, pues, las Juventudes, conscientes de su misión, a vestirse, con nosotros, el santo cordón y a descansar en el regazo de San Francisco, que es, a la vez, que escuela de oración y sacrificio para formarse ellas, campo de acción fecundo, para procurar la formación de los demás.

Valeriano P. Flórez-Estrada.

DE LA VIDA LOCAL

Teatro Principal

El miércoles 22 debutará en el Teatro principal la compañía cómica que dirigen los primeros actores Salvador Moja y Juan Espanalaco, y la primera actriz Irene Barroso.

Se pondrá en escena el estreno de la comedia de costumbres populares, en tres actos, de José Fernández del Villar, titulada «Don Pedro el Cruel», canoro éxito en el teatro María Isabell, de Madrid.

Lista de la Compañía. — Actrices: Barroso, Etecar, Barroso, Irene; Marco, Adela; Fabrega, María; Moreno, Leonor; Medina, Carmen; Santero, Julia; Viciroero, María; Lorel, Enrique.

Actores: Alcaine, Joaquín; Espantado, Juan; Fabrega, Emilio; Linares Rivas, Francisco; Mallén (hijo), José; Moja, Salvador; Santos, Luis; Gallego, Ramón; Valdovinoso, Pedro; Molina, Fernando.

Apuntes: Enrique Barranco y Julio Criado.

Maestros: Tiburcio Arias. Gerente: José Mallén.

Lujosa presentación. Vestuario de primer orden.

Decorado expreso para las obras de los reputados escenógrafos Burman, Colmenero, Bermejo, López y Muñoz.

Estrenos.—«Engañala, Constante», de Paso y Valentin de Pedro.

«El Niño de las Coles», de José Lucio.

«Los Chamarleros», de Arniches y Lucio y otros.

Abonos para tres funciones de tarde —Plazas y palcos, con 5 entradas, 45 pesetas; Butacas de palco, 10; Butacas de plaza y palco, 7,50.

Ha quedado abierto el abono en la Concurrida del Teatro, desde la publicación de esta lista.



Compre un **CAFEMO** y gustara del café mas exquisito de venta. **Domingo de Pablo** Plaza Mayor 50 BURGOS

Si señor, Son tan excelentes los resultados que se obtienen para el desarrollo y engorde en toda clase de ganado con el acreditado producto Engorde Castellano Límite, que todo ganadero que lo emplea una vez para sus ganados sigue usando.

Velas litúrgicas para el culto

HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

Pida usted el Capitel Gauna patentado

DE VENTA EN BURGOS San Pablo, número 24 (Almacén) y La Proveedora, San Juan, 63

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 20:

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Castroudiales, seguido entre el Ayuntamiento de Castroudiales con doña Lina Molla sobre pago de pesetas. Abogado, licenciado Soto y Migoya; procuradores Eslon y Aparicio; ponente señor Ibáñez; secretaria del señor Mena.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del Juzgado de Salas de los Infantes, sobre estupro, seguida contra Conrado Blanco Plaza, Abogados, licenciados Tena y García Arnáiz; procuradores señores Rodríguez y Villanogómez; ponente señor Ponce de León; secretaria del señor Mena.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, sobre tenencia de robo, seguida contra Pablo Pérez López, Defensor, licenciado Gutiérrez Martínez; procurador señor Guiltarte; ponente señor Valledor; secretaria de Sala, vacante.

Señalamientos para el día 21:

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Santaner, sobre reclamación de cantidad, seguido entre don Ramón Capas Escalante y don Pablo Pílagos Gútez, Abogados, licenciados Jáuregui y Blanco; procuradores señores Aparicio y Pérez Córdoba; ponente señor Rodríguez; Valcárcel; Secretaria del licenciado F. Soto

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, sobre hurto, seguida contra Victoriano Rotidán Tascón, Defensor, Alvarez Merino; procurador, señor Guiltarte; ponente señor Ponce de León; Secretaria de Sala, vacante.

SENTENCIAS

En la causa procedente del Juzgado de Villarcayo, seguida contra Wenceslao Ortega y otros, sobre usurpación de atribuciones, se ha dictado sentencia condenando a Wenceslao, a la pena de dos años y un día de suspensión para el ejercicio de cargos públicos y al pago de una doblada parte de costas, absolviendo libremente a los demás procesados declarando de oficio las once dobladas partes de costas.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, seguida contra Jacinto Arce Herrera, vecino de Ubierna, sobre homicidio, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviendo libremente al Jacinto Herrera, declarando de oficio las costas.

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, seguida contra Juan Sáez de Boruaga, sobre lesiones y daños por imprudencia, se ha dictado sentencia imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 13.500 pesetas y costas.

JUNTA DE PROTECCION A MENORES

Raciones suministradas a los pobres, el día 17, 531. Se admiten donativos para esta institución benéfica en la Guardia municipal.

La última hora de la tarde de ayer se presentó un individuo en la relojería establecida en la calle de la Paloma 8, a vender varios objetos de plata y oro.

El dueño de la tienda, pareciéndole de procedencia dudosa los objetos que se le proponían en venta, avisó a la Comisaría.

Personados dos agentes en el establecimiento procedieron a la detención del vendedor, que en unión de la mercancía fue llevado a la Comisaría, donde dijo que se llamaba Ramón Solanes Palmes, de 44 años, domiciliado en la calle de José, 1 y 3.

Al interrogatorio a que fue sometido, contestó que lo que ofrecía en venta se le había comprado en 30 pesetas a un sujeto llamado Francisco Tomás, a quien había conocido en la prisión de esta ciudad.

Estos objetos que están valorados en 225 pesetas, son dos condecoraciones militares, una cruzceta y una ancorea. El detenido que ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción ha ingresado en la cárcel.

J. MONTES

FOTÓGRAFO - San Juan, 63 (Frente a la Delegación de Hacienda)

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA EXCMA. SEÑORA Doña Emilia de Ayala y Ortiz-Lurribazu

Viuda del general Arana falleció el 21 de febrero 1931

R. I. P.

Su hija, doña Aurelia de Arana, viuda de Dorronsoro; nietas, María Emilia y María Teresa, primos sobrinos y demás familia Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren de media en media hora, desde las siete a las doce inclusive en el altar mayor de San Lorenzo el Real, así como la misa de nueve con Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas del S. C., serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 20 de Febrero de 1935.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Gregorio Pérez Alonso, Modesta Rojo Cubillo, Juliana Ubierna Chabe. Defunciones. — Ricardo García Retes, de Burgos, 48 años, San Juan 29,

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. Domingo Martínez Gutiérrez

que falleció el día 21 de Febrero de 1932,

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S. (R. I. P.)

Su esposa, doña Cristina Tajadura Tejadura; hijo don Santiago (médico de Las Quintanillas); hija política doña Emilia de la Riva; nietos, Santiago (médico), Emilia, María del Carmen, José María, Francisco Javier, María Luisa y Emiliana Rosa, hermano político, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa María Tejadura, mañana a las nueve, actos de caridad por los cuales les anticipan las gracias.

Burgos 20 de Febrero de 1933



Nuevo Radio LA VOZ DE SU AÑO Equipado con 10 válvulas, constituido bajo novísimo principio técnico. Aparatos de radio de 4, 5, 7, 8 y 10 válvulas desde 460 a 5.000 pas.

Eustasio Villanueva Plaza Mayor 40. Teléfono 3-7-6

RELOJES DE PULSERA PARA SEÑORA Y CABALLERO Gredilla

Paloma 56, (Frente a la Catedral)

XX ANIVERSARIO

EL SEÑOR Don Miguel Celaya Román

que falleció el 21 de Febrero de 1913.

(Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Juana Oyarzun y demás familia,

Suplican una oración

Todas las misas que se celebren el martes 21, desde las ocho a las diez, en el altar del Santo Cristo de Burgos, que se venera en la parroquia de San Gil Abad, serán aplicadas por su eterno descanso.

Burgos 20 de Febrero de 1933

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA EXCMA. SEÑORA Doña Emilia de Ayala y Ortiz-Lurribazu

Viuda del general Arana falleció el 21 de febrero 1931

R. I. P.

Su hija, doña Aurelia de Arana, viuda de Dorronsoro; nietas, María Emilia y María Teresa, primos sobrinos y demás familia Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren de media en media hora, desde las siete a las doce inclusive en el altar mayor de San Lorenzo el Real, así como la misa de nueve con Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas del S. C., serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 20 de Febrero de 1935.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Gregorio Pérez Alonso, Modesta Rojo Cubillo, Juliana Ubierna Chabe. Defunciones. — Ricardo García Retes, de Burgos, 48 años, San Juan 29,

INFORMACIONES TELEFONICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

De nuestra edición de la noche del sábado

MADRID

Informaciones de varios ministros.-Declaraciones de Domingo y Albornoz.-Donativos para el Museo

BENAVENTE Y VIDAL MOYA SE ABOFETEAN.

Madrid 18 (4 t).-En la Audiencia se celebraba la vista de una causa contra don Jacinto Benavente, por insultos a su secretario particular. Defendía a Benavente el señor Alvarez (don Melquades) y actuaba como acusador el señor Vidal Moya. Cuando estaban en los pasillos, Benavente abofeteó a Vidal y Moya. Este repelió la agresión golpeando a don Jacinto, que cayó al suelo rompiéndose las gafas y resultando con algunas erosiones. Después se celebró la vista con toda normalidad Vidal aseguraba que no se había dado cuenta de que era don Jacinto Benavente y que lamentaba mucho lo ocurrido.

EN GOBERNACION.

Madrid 18 (4 t).-En el ministerio de la Gobernación manifestaron que el señor Casares se encontraba muy mejorado. Facilitaron también la lista ya conocida de combiación de gobernadores civiles.

LA JORNADA DE CUARENTA HORAS.

Madrid 18 (4 t).-El subsecretario de Trabajo dio algunas declaraciones sobre las informaciones que los periódicos han publicado en relación con la asamblea celebrada para tratar de la jornada de cuarenta horas semanales. La reunión fue simplemente preparatoria de la que ha de celebrar la Conferencia internacional del trabajo. Esta puede votar o no la jornada o simplemente acordar que los delegados consulten a sus organizaciones respectivas. Esta Conferencia, que estaba anunciada para el día 31 de mayo, se ha aplazado hasta el 8 de junio. La conferencia de los 19 representantes para tratar del trabajo en las minas, se reunirá el día 20 de actual.

DICE MARCELINO DOMINGO

Madrid 18 (4 t).-El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que el suministro de rales a la República Argentina, daría para 700.000 jornales en las fábricas de Altos Hornos de Vizcaya.

Elogió al propietario sevillano señor Sánchez Dalp, por haber donado para aplicación de la reforma agraria tierras por valor de treinta millones de pesetas. Dijo también que en la próxima semana irá a Extremadura para estudiar personalmente la situación política y social de los campos extremeños.

CONTRA LA GRIPE
COÑAC DE PURO VINO - TÓNICO Y ESTIMULANTE
FABRICANTE: MARIANO DEL BARRIO
SANTANDER, 36

Un radiador de energías que combate radicalmente esas enfermedades es el Jarabe de ANEMIA INAPETENCIA DECAIMIENTO

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente energético y activo aprobado por la Academia de Medicina y de uso lo mismo en invierno que en verano. Es inalterable. No se vende a granel

Los que prefieren el público

COCHES Ford CAMIONES

Agencia oficial:

GARAGE MODERNO
Plaza de Alonso Martínez, núm. 2. -BURGOS

queológico para recibir los donativos enviados por el Fogg Museum de América. Se trata de una hermosa lámpara arqueológica. Se descubrió en Sahagún en 1808 y después fue vendida por un anticuario al mencionado Museo. Ahora se ha devuelto a España juntamente con otros objetos como medallas y monedas ibéricas.

EL TEMA DEL DISCURSO DE ALBORNOZ.

Madrid 18 (4 t).-Los periodistas hablaron con el señor Albornoz preguntándole qué había de los rumores sobre una escisión en el partido radical socialista. Contestó al ministro que él no quería dar pábulo a la voracidad de las gentes. Añadió que las declaraciones que él tenía que hacer, las hacía en los discursos de los domingos. Mañana, continuó diciendo, hablaré en Burgos, desarrollando en mi discurso el tema siguiente: «Lo que ha sido el Parlamento en España, lo que es y lo que debe ser». Terminado el acto, marcharé a Lerma, donde habrá un banquete y asistiré a un acto público.

NOTICIAS OFICIALES DE LA INUNDACION DE UNA MINA EN ASTURIAS

Madrid 18 (4 t).-En el ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que según los trabajos para la extracción de los obreros desaparecidos con motivo de la desgracia ocurrida en las minas de Carbones La Nueva (Oviedo), donde se produjo una inundación casual, que arrastró a varios obreros ocupados en la conservación de la mina. Fue extrahido con graves heridas el vigilante Manuel García Lasira y los cadáveres del capitán Amalio García Rodríguez y del vigilante Lino Fernández González. Se ignora la suerte de otros dos vigilantes.

PP PROVINCIAS

La nieve en la provincia de Avila. Asalto a una Casa de Seguros en Sevilla.-Robo en un hotel.-Del asalto al Banco de Bilbao

LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS.

Cádiz 18 (4 t).-Llegaron los diputados que forman la comisión extrajudicial que irá a Casas Viejas para informarse de los sucesos allí desarrollados. Con los diputados vienen varios periodistas entre ellos los directores de «La Tierra» y «C. N. T.». Fueron recibidos por los diputados señores Aramburu, Solá y Piñero. A las cuatro de la tarde han marchado a Casas Viejas, donde esperarán a los señores Ortega y Gasset y Botella Asensí.

SANGRIENTO SUCESO

Ciudad Real 18 (4 t).-En el pueblo de La Solana ha ocurrido un sangriento suceso. Al regresar del trabajo Miguel Valverde Lara y cruzar el patio de la casa

en que vive le saltó al paso la vedina María Jesús Expósito Serrano, que se abalanzó sobre Miguel al mismo tiempo que le decía que le iba a cortar el cuello.

A los gritos de María saltó de su vivienda la esposa de Miguel, con un cuchillo y antes de que aquella pudiera ponerse en salvo le dio dos tremendas punaladas en la espalda. La agresida quedó muerta en el acto.

En el lugar del crimen estuvo el Juzgado, que ordenó el traslado del cadáver de María Jesús al Depósito judicial y el ingreso de la agresora, Gregoria Tolosa, en la cárcel.

UN ATRACO EN SEVILLA.

Sevilla 18 (6 t).-A la una de la tarde tres individuos, armados de pistolas, penetraron en la oficina de la Compañía de Seguros «La Avenir» y encadenando al gerente y a dos empleados que en ella se encontraban, se apoderaron de 700 pesetas. También encadenaron con las pistolas a varios obreros que esperaban para cobrar las primas, obligándolos a que entraran en una habitación. Los atracadores huyeron sin que se tenga la menor noticia de ellos.

SASTRERIA DE

Elías López Marcos

ESPOLÓN, 8

La sastrería más surtida en géneros novedad de las mejores Fábricas de Béjar y Sabadell

CEMENTOS REZOLA

El mejor cemento español

Representación y depósito:

Julio Puente Careaga

ESPOLON, 2 CASA OLIVAN BURGOS

MATANZAS

Obtendrá excelentes resultados empleando productos escogidos. ARROZ, PIMIENTA, PIMENTÓN, ETC. puede adquirirse de las mejores calidades, garantizadas en los ALMACENES DE

IGNACIO PALACIOS BURGOS

CONTINUA GRAVISIMO.

Sevilla 18 (6 t).-Continúa gravísimo en el hospital el aviador Arturo Méndez, víctima del accidente de aviación de que ayer dimos cuenta.

MUERTE POR HIDROFOBIA.

Sevilla 18 (6 t).-En el hospital ha muerto, víctima de un ataque de hidrofobia, la hija de tres años Felisa González.

OTRAS NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 18 (6 t).-En el hospital ha fallecido el soldado Severino Navarro, herido por un descomodo que le hizo varios disparos, cuando estaba haciendo guardia en Montjuich.

Esta mañana el centinela del polvorín tuvo que disparar contra unos desconocidos que se confundieron sospechosa.

Esta mañana se presentaron en la plaza de la República numerosos obreros parados. Maciá recibió a una comisión a la que prometió que les proporcionaría trabajo. Les dio 400 pesetas como socorro para las necesidades de momento.

Hablando luego con los periodistas el señor Maciá les dijo que lo que más le preocupaba era el problema de parados. El consejo de trabajo estaba estudiando un medio de resolver el problema. El creía que se podría construir un grupo de casas baratas en la barriada de San Andrés para alojar a unas cincuenta familias. Esto podía hacerse por vía de prueba.

Procedente de Madrid llegó el Embajador diplomático de España en Portugal señor Rocha.

Han secundado la huelga de los estudiantes de escuelas especiales los alumnos de Comercio. Se ha convocado una asamblea que se celebrará mañana en el Kursaal. Hablará el tecaño de los arquitectos.

CORTABAN POSTES TELEFONICOS

Barcelona 18 (6 t).-Dicen de Manganel que esta mañana fueron sorprendidos varios individuos que se dedicaban a cortar postes telefónicos. Los vecinos del pueblo tocaron a sonar y pudieron detener a cinco de los mencionados individuos. Parece que se proponían asaltar la fábrica «Jorda». Se les ocuparon varias pistolas y trescientos cartuchos.

No morir sin ver Jerusalén

Satisfaréis un santo anhelo y haréis a la vez una buena obra, INSCRIBIENDOOS COMO CRUZADOS de la Fundación del Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de Santiago de Compostela

En compensación el PATRONATO PRO-JERUSALEM OS DARÁ UN VIAJE GRATIS A TIERRA SANTA

Difíase hoy mismo, pidiendo toda clase de informes al Delegado del Patronato en esta Provincia Sr. D. Manue Barón Martín, Plaza General Santocildes 4, primero derecha. Burgos.

MEDICO DENTISTA

Antonio Diez Garcia

SUCESOR DEL Sr. NAVARRO

RAYOS X

Consulta: de 10 a 2 y de 4 a 7

PLAZA DE PRIM, 23

TELÉFONO, 212

DEL ASALTO AL BANCO DE BILBAO.

Bilbao 18 (6 t).-Una comisión del Consejo de Administración del Banco de Bilbao ha visitado al señor Gobernador para agradecerle la detención de los autores del asalto al Sucursal del Banco en Argoria.

Los detenidos Aday y Llorente han sido llevados a la cárcel de Bilbao. Han declarado que robaron para comer. De los detenidos, Llorente tiene 25 años y es casado; Laso tiene 19 y Aday 23. Llorente había enterrado el dinero robado en una huerta de Sestao.

UN ROBO EN UN HOTEL.

Málaga 18 (6 t).-En una habitación del hotel «La Caleta» ocupada por un súbdito inglés llamado Perkins penetraron unos ladrones apoderándose de dinero, alhajas y otros efectos por valor de 28.000 pesetas.

EL TEMPORAL DE NIEVES.

Avila 18 (6 t).-El pueblo de Peguerinos está bloqueado por la

nieve e incommunicado incluso telefónicamente. A consecuencia del peso de la nieve se ha hundido una casa habitada por Emilio García No hubo víctimas. Se han desalojado otras varias ante el temor de su hundimiento. Se ha interrumpido la comunicación telefónica con el pueblo de San Bartolomé. En cambio se ha restablecido con las Navas del Marqués, que durante varios días ha estado incommunicado.

EL CONFLICTO DE PUERTO-LLANO.

Puertollano 18 (6 t).-Ha marchado a Madrid una comisión de patronos y obreros de la mina «La Extranjera», cuyo cierre se ha anunciado, con lo que se quedarían sin trabajo 800 obreros. Trajarán de resolver el conflicto.

EXTRANJERO

Noticias de Alemania

LA FAMILIA DEL EXKAISER

Berlin 18 (6 t).-Hitler ha conferenciado con el jefe del partido populista bávaro Schaffer, tratando del nombramiento del exkromprinz Rupprecht para el cargo de jefe de Estado.

Ha llegado a Berlín la princesa Herminia, esposa del ex Kaiser. El motivo oficial es la asistencia a una fiesta benéfica, pero aprovechará el viaje para hablar con Hitler y con algunos aristócratas sobre la compra del castillo de Kassel.

CINCO DIAS, ENTERRADA VIVA

Berlin 18 (6 t).-Dicen de Neundorfen que se ha encontrado entre los escombros el cuerpo de una mujer que ha permanecido enterrada cinco días desde la catástrofe. Llevada al hospital se ha logrado reanimarla, librándola así de una muerte cierta. Debe su existencia a las inyecciones de oxígeno que los equipos de salvamento han lanzado entre los escombros.

EL COMERCIO DE VINOS CON NORTEAMERICA.

Berlin 18 (6 t).-En los círculos vinícolas se trabaja con gran entusiasmo para hacer una campaña de propaganda de los caldos alemanes en Norteamérica.

Diario Oficial del ministerio de la Guerra

El número del sábado

Madrid 18.-El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

MUSICOS MILITARES

Han sido nombrados, en virtud de concurso celebrado en la Base Naval principal de El Ferrol, músico de primera el de segunda del Regimiento de Zapadores Minadores don Julián Segura Sola, y de tercera, el educando de banda del Regimiento Infantería número 34, José Andreu Navarro.

CONCURSOS

Se anuncia el correspondiente concurso para proveer la vacante de Jefe de Estudios del Servicio de Instrucción en Aviación Militar.

CONCURSOS HIPICOS

Se resuelve que, para la elección tanto de jinetes como de caballos del equipo que haya de asistir al Concurso Hípico Internacional de Niza, que tendrá lugar en la segunda quincena de abril, se celebren las pruebas eliminatorias el día 3 del próximo marzo por el ministerio de la Guerra.

Los viajes de cuantos hayan de asistir serán por cuenta del Estado, sin derecho a dietas.

CURSOS DE GIMNASIA

Se resuelve que la Escuela Central de Gimnasia desarrolle el primer Curso para sargentos en el año actual, que empezará el 1.º de marzo, terminando el 30 de junio, debiendo ajustarse a los programas aprobados y asistir el personal que se indica.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



La edición en un tomo de los «Tiros al Blanco» a 4'50 pesetas ejemplar, está próximo a agotarse.

Los pedidos al autor, Martín Garrido, (Redacción de «El Castellano», Santander 12), o a don Enstero Rodríguez, Librería, Plaza Mayor.

FÁBRICA DE PAÑOS Y NOVEDADES DE LANA Y ESTAMBRE

Especialidad en merinos para manteos

BAYGUAL Y LLONCH

SUCESOR

SABADELL

DESPACHO: CALLE DE YLLA, 56

LA PREDILECTA

Gran tintorería moderna

Trabajos a vapor y limpieza en seco.-Lutos inmediatos y garantizados.-Colorido sólido y de alta novedad. ESPECIALIDAD:

Tinte de sedas a la muestra

Talleres: Santa Catalina, 1.-Teléfono, 3-1-0

Sucursal: HIJO DE JACINTO MARTINEZ

Plaza Mayor, número 29

De nuestra edición de mediodía

La jornada deportiva de ayer

Madrid 20.—Después de la jornada futbolística de ayer, se aclaran los puestos en las dos primeras divisiones y mucho más en la tercera, en la que quedan eliminados en las posibilidades de ascenso el Logroño, el Stadium Avilés y el Malagueño. Se clasifican en Zaragoza, el Valladolid y el Cartagena y tendrán que desempatar el Sabadell y el Eche.

El detalle de la jornada es este:

CAMPEONATO REGIONAL
En Palma de Mallorca el Constancia derrotó por tres a cero al Mallorca y se proclama campeón de la región.

AMISTOSOS.
En Alicante, el Hércules local derrotó por cuatro a dos al Deportivo de Madrid.

PRIMERA DIVISION DE LA LIGA

En Sevilla, el Hércules local consiguió derrotar al Betis, con el que empató a cero goles. El encuentro fue arbitrado por el catalán Vitala, que encontró dificultades en su misión. El Madrid no gustó.

En su delantera solo brilló a gran altura, Luis Regueiro, en cambio, la delantera bética jugó con coraje y no obtuvo un tanto más favorable por espíndida actuación de Criaco y Quincecos. En el Betis destacaron Tamimi y Adolfo. El encuentro fue disputado.

En Victoria, se suspendió por la lluvia el partido Alavés-Donostia. En Valencia el titular venció al Racing de Santander por seis tantos a dos. El primer tiempo terminó cinco a uno favorable a los locales, marcados los vascos por Picoín dos, y Costa tres y Vivanova en la segunda parte. Los tantos montañeses fueron obra de Santia y de Telete. Arbitró regularmente Rivas. Se lesionó Oscar en la cabeza, pero con esta ventajada siguió jugando.

SEGUNDA DIVISION.
En Madrid, nevando, el Athletic derrotó al Sevilla por dos tantos a uno. Etorza demostró cómo es un árbitro revolucionario del reglamento, pues arbitra con un método personal e intransferible. Primeramente marcaron los sevillanos por medio de Campana y empató el madrileño Gújarro. En tanto de la victoria del Athletic fué conseguido en claro offside por Amunáiz. En el segundo tiempo no hubo goles, pero en cambio mucho aburrimento para el heroico público que aguantó el partido.

En Irún, empataron tres tantos el titular y el Osasuna. Para que el partido se celebrara fué preciso que una brigada de obreros quitara las dos cuartas de nieve que invadían el terreno de juego. Primeramente marcó dos tantos el Osasuna por medio de Oyarber, y Benzobas. Empató el Irún por Gaborrena en un golpe franco y Eizegui y en el segundo tiempo consiguió un tanto cada equipo el Irún por medio de Eizegui y el Osasuna por Vergara. Arbitró Vallina. Los lesionados fueron numerosos. La mitad, por lo resbaladizo del terreno y los restantes por la galantería de los respectivos contrarios.

En Murcia el titular solamente consiguió batir por un tanto de diferencia al Castellón, después de un primer tiempo en el que empataron a cero. El único gol lo consiguió Zañora. El castellanense Santiajal resultó con la fractura de una tibia. Arbitró Espinosa.

En Gijón el Sporting derrotó por dos tantos a cero al Deportivo de la Coruña. Sus dos goles fueron obtenidos por el reconfirmado Herrera. El encuentro no tuvo nada destacable, ya que la superioridad gijonesa fué rotunda. En el primer tiempo no hubo goles. Arbitró Ledesma con imparcialidad.

En Vigo, el Celta venció por dos a uno al Oviedo. El triunfo gallego pudo ser superior, porque dominó, como lo indica el hecho de que lanzó nueve saques de esquina contra sus contrarios que

tanto de su equipo, siendo los goles cuarto y quinto obra de Gerardo Bilbao y Bala. Arbitró bien Escartín.

En Bilbao, el Arenas batió sin dificultad por cinco tantos a uno al Barcelona. El partido fué suspendido por el árbitro Villanueva cuando faltaban cinco minutos para terminar, por caer una cortina de agua. En el primer tiempo marcaron cuatro tantos los areneros, obra de Barrios e Iriondo tres. El quinto gol fué obra de Emilia. En tanto del Barcelona obtenido después del primer tiempo, fué marcado por Mari. En el Barcelona fracasaron Arnaiz y Zabala por desentrenamiento.

En Zaragoza, el titular derrotó por dos a cero al Logroño, equipo que queda eliminado. Los dos goles fueron conseguidos por Anduza. Fueron expulsados los riojanos Julián y Almandor. Hizo mucho aire.

En Málaga, el titular, aunque derrotó al Cartagena por tres a cero, queda eliminado del torneo. Sus goles fueron conseguidos por Días y Payro dos. Fueron expulsados por juego violento Chales, López y Pepela.

En Avilés el Stadium derrotó por dos a uno al Avilés, pero el eliminado es el equipo asturiano. Marcaron los tantos avilésinos Jaime y Jesús y el vallisoletano José obra de Susaeta. Arbitró Isaac Fernández.

En Sabadell, el titular derrotó por tres a cero al Eche, equipo con el que tendrá que jugar un partido de desempate. Los goles fueron obra de Morrat de penalti y Esteve dos. Arbitró Mallorquí, que tuvo que expulsar a algunos jugadores.

MADRID
Un niño de 13 años arroja un petardo al patio de butacas de un teatro. Prenden fuego a las escaleras de una iglesia. Muere el almirante Aznar.

LOS INCENDIARIOS EN ACCION
Madrid 20 (12 m.)—Unos desconocidos rodaron con petróleo las escaleras de la Iglesia de Nuestra Señora de las Victorias, prendiéndolas fuego seguidamente.

Adulteraron el vecindario y el servicio de bomberos, sofocando el fuego, que produjo desperfectos escasos.

UNA SALVAJADA.
Madrid 20 (12 m.)—Cuando se proyectaba una película en un cinematógrafo del puente de Valdecasas, un mi-

chacho de la voz de fuego y acto seguido arrojó un petardo que estalló en el patio de butacas y causó gran alarma. Resultaron algunos contusionados.

El autor de la salvajada, niño de trece años llamado Severiano Guillén, fué detenido.

FALLECE EL SR. AZNAR.
Madrid 20 (12 m.)—Ha fallecido el almirante Aznar, último presidente del Consejo de ministros de la Monarquía. Fué varias veces ministro de Marina.

ROVINCAS
EL MINISTRO DE AGRICULTURA.
León 20 (12 m.)—Ayer, en el Teatro principal de una conferencia el ministro de Agricultura, señor Domingo.

Habló, como siempre de los beneficios que reportará al campo la Reforma Agraria y se lamentó de la obstrucción que están haciendo en el Parlamento algunos republicanos, de quienes dijo, que están hirviendo el copazo de la República.

A CAUSA DE LA NIEVE SE SUSPENDIÓ UN ACTO
Segovia 20 (12 m.)—A causa de la nieve no pudieron llegar ayer los oradores que iban a tomar parte en el mitin tradicionalista anunciado. El teatro se hallaba abarrotado de público, y en vista de la imposibilidad de celebrar el acto, por el motivo anunciado, una señorita, perteneciente a la Juventud fe-

menha tradicionalista, pronunció unas palabras que fueron muy aplaudidas. Dos autobuses con boinas rojas de Madrid, pudieron abrirse paso por los ventisqueros y llegaron a esta ciudad acompañados de la banda de música de la juventud, que interpretó a la legada el himno de Oramendi.

UN ATRACO EN BARCELONA.
Barcelona 20.—En un taller de tornería de la calle de Tapas, entraron seis individuos pistola en mano y después de encerrar al dueño y a los obreros en una habitación, destruyeron tres tornos valorados en seiscientos pesetas y se apoderaron de algunas cartillas guardadas en las americanas del personal. A continuación se dieron a la fuga.

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL
Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

A. Pérez Martín
MÉDICO-CIRUJANO
DE
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6
Santociles, 10 principal

¡PAISANOS! ¡VIAJEROS!
Visiten su casa
PENSIÓN DOMINGO
todo confort, agua corriente, baño, calefacción, etc. — Teléfono, 17.156.
Precios de 8 a 11 ptas.
MADRID, MAYOR, 19, 2.º.
(60 pasos de la puerta del Sol.)

No olvide que el comercio de
Tejidos y novedades
de
Régulo Peña
y la TINTORERIA DE PARIS
se ha trasladado a la calle de
Santander, número 16



La madre y los hijos
toman este tónico.
Bueno como regenerador, excelente por su sabor, insuperable para robustecer y combatir la debilidad y los efectos de la inapetencia.
Es el más eficaz de los reconstituyentes. Está aprobado por la Academia de Medicina el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
Está indicado en todas las épocas del año.

LA GRIPE...
como otras muchas enfermedades, se evita tomando alimentos puros. Para Vd. y los suyos adquiera la **Leche pura de la Montaña** que se expende en los puestos de:
Huerto del Rey, 12; Cubo, 3; Vega, 27 y Santander, 1.

LA AMUEBLADORA
es donde se venden los mejores muebles y más baratos.
San Pablo, 6 y 8 (frente a Correos)

TALLERES TIPOGRAFICOS EL CASTELLANO
RAPIDEZ
PERFECCION
BARATURA
TRES CARACTERISTICAS DE ESTOS TALLERES
CALLE DE SANTANDER, NUM. 12
BURGOS

Avicultura campestre
Obra de divulgación Avícola por JOAQUIN BARRERA COSTA
PERITO AVICOLA
2.ª EDICION —(PRECIO 2 PTAS. (correo certificado, 2,40) Pedidos al autor y 1 librerías
LA HORRA BURGOS
Esta obra ha sido adoptada para las Bibliotecas del Patronato de Misiones Pedagógicas
Comedores y bebederos higiénicos, hierro galvanizado, para gallinas y pollos, a precios económicos, se han recibido y están en venta, en casa del autor

A. RETES
PINTOR
Sanz Pastor, 4

MEDICO-DENTISTA
I. DEL VAL
Alfonso de los Rios, 19, primer, izquierda
Ante Plaza del Arzobispo

GABRIEL SALA
DENTISTA
Almirante Bonifaz, núm. 4

BOLORES GOLPES, CONTUSIONES, REUMA,
CURA Embrocación Hércules
Sencillamente admirable

Lea V. siempre
EL CASTELLANO

Buzones de Buena Prensa
Se advierte a las personas católicas que en la Catedral e Iglesias de San Lorenzo y Merced, se hallan establecidos unos buzones en los que se puede depositar toda clase de periódicos, revistas y escritos en general de sana moral y doctrina que la Asociación Católica de Padres de Familia se encargará de recoger y distribuir en los Asilos, Hospitales y Cárcenes. Jesucristo dice que la palabra es semilla; pues bien, las lecturas son palabra escrita y por eso semilla permanente. Urge, pues, cooperar a esta difusión de buenas semillas, ya que es obra de caridad evangélica.

Grabado y dorado en cristal
A. RETES.—Sanz Pastor, 4

¡Cuestiones candentes!
La indiferencia de las formas de Gobierno. La adhesión y la resistencia al régimen constituido

La verdadera doctrina sobre dichos puntos la encontraréis en el folleto que ha editado la Junta Suprema Tradicionalista y que lleva por título:
LA POLITICA TRADICIONALISTA
Precio del ejemplar 0'30 pesetas
» 100 25'00
» 1.000 225'00

Conocer la doctrina Tradicionalista, divulgar sus principios y desvanecer sus errores es la obligación más elemental de todo tradicionalista
Leed y dad a conocer el folleto editado por la Junta Suprema.
Programa Doctrinal Tradicionalista.—
Folleto número 1.
LA NACION Y EL ESTADO
Precio del ejemplar 0'20 pesetas
» 100 15'00
» 1.000 125'00

Pedidos a «El Siglo Futuro», Clavel 11, Madrid—Secretariado Tradicionalista, Pl y Margall, número 18, 5.º 24 y 26, Madrid y en la Administración de EL CASTELLANO.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFAS
Hasta 15 palabras 0 50 ptas. inserción. Cada cinco palabras o fracción más, 0 15 ptas. Bolsa provincial de trabajo. GRATIS.

¿Usted necesita trabajo?
¿Usted necesita un obrero, un operario?
Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

Para usted también Chumbo.
Se ofrece señora para si-
viente, sabe costura, para
dentro o fuera de la capital.
Razón: Hospital de los
Ciegos, número 9, segundo.
Se arrienda local, sitio cen-
trico.
Informarán: San Lorenzo,
40, tercero.
Se ofrece señora para ser-
cancote o señor solo, para
dentro o fuera de la capital.
Razón: Arco del Pilar, nú-
mero 10, pral. izquierda.
Cerrajería Antonio Robredo
ofrece sus servicios en Hospi-
tal Militar número 1 y 8 (Jun-
to a tintorería Masip).
Especialidad en trabajos,
verjas, barandas de escalera,
balcones, etc.

Para molinar piensos
construye piedras, clase in-
superable, prontitud, precios
económicos.
Manuel García Mier, Bra-
nosera (Palencia).
Bordadora, se hacen toda
clase de trabajos en bordados
matizados y oro.
Pisones, Barriada «La So-
cial», 4, Elena Franco.
Se vende gabinete y varios
muebles, de 6 a 7 tarde.
Almirante Bonifaz, 25.º se-
gundo, derecha.
Se necesita sirviente.
Razón Puebla núm. 12, 2.º

Anuncio. Venta de dos cen-
trales una con molino, agua
abundante.
Informes: en Rapelo de la
Sierra, Cándido Solano.

Chofer. 38 años de edad y
15 de práctica, se ofrece.
Razón, Santander, 18,
tienda.
¿Quiere usted adquirir una
buena caja de caudales? Di-
rjase a Luciano de Uribarri,
Tinte 10, Burgos, quien le
facilitará catálogo de la casa
«Mathis Gruber.»
Se vende una finca, en
Burgos con buena vivienda,
locales propios para negocio,
industria o guardería y tres
anexas de huerto.
Informes en Puebla, 5,
primero.
Señora formal, se ofrece
para señor solo, sacerdotado
o casa de poco trabajo.
Informes: Paloma 12, U-
tramarinos.

Cajas de caudales murales,
«Gruber», propias para casas
particulares. Pidan catálogo a
Luciano de Uribarri, Tinte,
10, Burgos.
Taller mecánico de cerraje-
ría Antonio Robredo, especia-
lidad en trabajos de construc-
ción, instalación y reparación
de maquinaria en general.
Hospital Militar 1 y 8 (Jun-
to a Tintorería Masip)
Contra el robo, contra el
fuego, contra la fuerza, cajas
de caudales «Gruber».
Pidan catálogo a Luciano
de Uribarri, Tinte, 10, Bur-
gos.
Se ofrece una chica para
ama de cría, de 22 años, le-
che de seis meses.
La Precisa, San Lorenzo.

Se traspasa negocio de ul-
tramarinos en sitio céntrico,
muy acreditado, por tener
que ausentarse forzosamente
su dueño.
Informes: Calera, 10, y 1.
mero izquierda.
Alquiler, casa con locales
para industria, frente a la
Barriada Militar.
Informes: Anastasio Cá-
mara.
Se vende lavadero mecáni-
co, semiauto.
Razón: esta Administra-
ción.
Traspaso tienda de vinos y
comestibles por no poderla
atender su dueño.
Informes: en la misma, San
Juan, 21.
Muebles, se venden en buen
uso.
Santa Clara, 8, 1.º.

Se vende paja de yoros en
Frantovinos.
Razón: Dozgrafias Moral.
Señorita, se necesita con
conocimientos de Contabilidad
y Mecanografía para Indus-
tria local.
Escribir indicando edad,
referencias y sueldo que de-
sea ganar a ANUNCIOS
«AVANCE» CONTABLE.—
Espolón, 40.
Estufa eléctrica, muy nue-
va, se vende.
Santa Agueda 14.
Se vende librería nueva,
tallada, precio económico.
Progreso 8, bajo.
Se venden zafras para
aceite, cubida de 2 a 10 pe-
lletos.
Informarán: «Casa Diez

Huéspedas fijas, se desean,
precio módico. Informes, esta
Administración.
Para reanudaciones, con
garantías se ofrece persona
seria y práctica.
Razón en esta Administra-
ción.
Joven contable se ofrece.
Informes: Adolfo Cuesta,
calle de San Pedro Cardena,
número 12. (Casillas).
Bicicleta seminueva, vendo
barata.
Informes: Barriada Mil-
itar, Santiago, 20.
Se venden dos salmadradas
en excelente estado.
Razón: Isla, 37.
Se ofrece cocinera buenos
informes.
Razón: San Pablo, 18, se-
gundo.

Se ofrece chica, 35 años,
fornal, para servicio, casa
con poca familia o señor solo,
dentro o fuera de la capital.
Avellanar, 4, cuarto.
Se necesita sirvienta de 40
a 60 años, trabajadora, casa
de poco trabajo. Intúl sin
buenos informes.
Razón: Emperador, 28,
segundo.
Joven taquimecanógrafo
sabiendo contabilidad, se ofe-
rece para ayudante de oficina o
escritorio, pocas pretensiones.
Informes: Santander 34,
relojería.
Se desea criado de labran-
za que sepa andar con gana-
do mular, reuniendo sus con-
diciones.
Tratar: Santiago Arce, Vi-
llaverde Penabazada.

Se vende Una sillaría de
gabinete y un lavabo. De on-
ce a una, en Huerto del Rey,
16, 2.º, derecha, hasta el 14
de los corrientes.
Viuda con dos hijos mayo-
res desea portería o cosa aná-
loga.
Informes: Paseo Empecina-
do, 1, segundo.
Reparación de bicicleta, s,
fonógrafos y máquinas de
coser de todas las marcas.
Calle Pablo Iglesias, 88.
Cédulas de Comunión. Se
hacen en la imprenta de este
periódico, a 375 millar.
Se necesita chica para
asistente.
Razón: Condesa Vieta,
San Lorenzo.

DE TOROS

SANCHEZ ARJONA HA MUERTO.

En el popular barrio de San Bernardo de la bella Sevilla, donde había nacido, ha dejado de existir a la avanzada edad de 88 años, el antiguo exhibidor Juan Sánchez Arjona, primer hermano del popular Curro Cuchares.

Ultimamente actuó con el Esparteo, y después de la muerte de éste se retiró de los toros pasando a ocupar un puesto en el matadero, donde prestó servicio durante un buen número de años, hasta que fué jubilado.

TOREROS QUE REGRESAN.

El pasado miércoles embarcaron en el puerto de Caracas, después de la brillante campaña realizada en aquella plaza, en la de Macaray y otros de la república venezolana, los famosos diestros Pepe Gallardo, Manolo Benavente, José Amorós, y Carricero de Méjico.

Que lleguen con felicidad y confíen en España esos éxitos americanos.

TORO AL QUE PERDONAN LA VIDA.

Referencias recibidas de Méjico hacen la gran noticia para los que somos aficionados al toro, de que en la corrida del marqués de Villanar, que se celebró en la plaza de toros de Méjico, se perdonó la vida al toro número 10 en el cuarto lugar, que resultó de bastante crecimientos al castigo y no dando tiempo a los del castoreo a ponerse en suere para el nuevo arriar.

El entusiasmo que produjo en el público la bravura del villanar fué indescriptible, retransiéndose a la plaza a petición del ganado que presenciaba la pelea, con la pretensión de que se le cuna de las brevas ademas por los pujazos, pase a ser semenal de una de las ganaderías más importantes de aquella tierra que con gran insistencia, lo han pedido al dueño de la vacada.

El marqués señor marqués de Villanar, a que se repite esa bravura en muchas corridas se tiene en su ganadería en la próxima temporada.

DE MATADOR DE TOROS A BANDERILLERO.

El matador mejicano Juan Espinosa «Armillita», en vista de que las empresas no se acuerdan de él, ha decidido ingresar como banderillero en la cuadrilla de su hermano Fermín.

NOAIN REAPARECE.

El domingo pasado hizo su reaparición en Bogotá matando seis toros de bastante arrobas y dicen que consiguiendo un gran éxito, el valiente diestro bilbaíno Jaime Noain, herido hace poco más de dos semanas.

EN VISITA DE SU TRUENO HA SIDO CONTRATADO PARA TRES CORRIDAS MAS.

En resumen, que ha sido mucho mayor el ruido que las moscas, y al saberlo no hay que decir como los aficionados de poder comenzar a nuestros lectores tan agradables noticias.

FAENAS CAMPESINAS.

En Moraleja se ha celebrado la feria y herradero de la ganadería de don José Gallego, habiendo tomado parte en las operaciones los apañados novilleros «Madriñeno» y Joséito Romero que se portaron muy bien, recibiendo tanto ellos como el ganadero, muchas felicitaciones por el resultado de la operación.

En la denea que don Cayetano Escrbano posee en Ocejón ha tenido lugar la feria de sus reses, asistiendo a la misma los novilleros Lázaro Ulón y Miquelán y el matador de toros Félix Rodríguez II que demostró gran valentía.

TOREROS CONTRATADOS PARA LA FERIA BILBAINA

El martes se reunieron los señores que componen la Comisión de la Plaza de Toros de Vista Alegre, para continuar las tareas de formación de las corridas de Mayo y Agosto, después de haber celebrado varias gestiones por teléfono.

Como resultado de ellas se ha logrado hasta la fecha la entrada en firme de los diestros «Chituelo», La Serna, Ortega y Armillita Chico, y se está pendiente de ultimar las de «Benvenido», «Maraña» y Fernando Domínguez, aunque escocan que el sevillano y el de Valladolid pondrán ciertos inconvenientes.

Vaya tomando nota de estas actividades la Comisión de Festejos de nuestro Ayuntamiento y de un modo especial su presidente accidental don Bonifacio Izquierdo, alma en Burgos de los asuntos taurómicos.

Don Boni, que las ferias de Alicante coinciden con las nuestras y caso de dormarnos, nos exponemos a quedarnos sin las primeras figuras! ¡Alerta!

LOS TAURINOS FRANCESES

En uno de los hospitales de la capital de Francia ha dejado de existir el pñator novillero Miguel Sepin, especializado en asuntos taurómicos. Su obra grande fué un «apameu» decorado para el «Bar Nacional» que representaba la meda verónica de Beomoni. Este cuadro se conserva actualmente en una de las más famosas «galerías» de Marsella.

DE REGRESO

Terminados sus compromisos mejicanos han embarcado con rumbo a España los diestros Luis Gómez «El Estudiante» y Joaquín Rodríguez «Cagancho».

FELIZ ARRIBO.

¡QUE LOS TOROS SON PARA HOMBRÉS, SENORITAS!

Juanita Cruz, conocida por la señoritorera, en vista de que la Dirección General de Seguridad la ha denegado la autorización que tenía solicitada para torrear, se ha dirigido al señor Casares Quiroga. De la instancia que ha presentado son estos párrafos:

«Que con fecha 20 de diciembre del año pasado elevé una instancia a V. E., en la cual, y amparándome en la vigente constitución de la República Española (artículos 25 y 33 del título 3.º, que dicen: Artículo 25, capítulo primero: «No será fundamento de privilegio jurídico el «sexo». Artículo 33, «Específica: Todo ciudadano español es libre de elegir profesión»), solicitaba de V. E. se dignara poner los medios para derogar o anular el primer párrafo del artículo 124 del vigente reglamento taurino, aprobado en época de la monarquía por ser anticonstitucional a todas luces y prohibir con su texto que la que suscribe ejerza, en el libre uso de sus derechos constitucionales, la profesión de lidiadora de reses bravas en calidad de matadora de becerros, para lo cual está suficientemente capacitada, según demuestran certificados que adjunto acompaño dicha instancia.»

Como cree la que suscribe que en el régimen que disfrutamos las opiniones o juicios particulares de las autoridades de la República, por alta que sea su jerarquía, deben superarse a las leyes constitucionales por que se rige la nación, es por lo que recorro a V. E. rogándole se digna resolver en justicia mi anterior instancia.»

Señorita Juanita, déjese de toros que es cosa de hombres, y ocúpese de arreglar su casa, que harlo tenemos que soportar a ciertos «toreros» «señoritas» que con sus pretensiones, están anquilando la más hermosa de las fiestas. ¡Quéita en su hogar señorita! ¡Quéita!

DON AVELLANEDA.

Notas misionales Misionero que vende un buey para cavar un pozo

Su rasgo motiva la conversión de centenares de personas

Madras (India) 31-1-1933.— No hace mucho, el misionero Salesiano Padre Cignatta, residente en Poir (North Arcot) se informó de que una aldea de su distrito carecía de agua. Sus habitantes tenían que recogerla en una fuente muy feja. Desposeo del bienestar material de aquellas gentes, el misionero resolvió la construcción de un pozo en dicho lugar. Y, como no dispone de dinero, vende un buey que, en sus correrías apostólicas, le servía de tiro del «Pony» (vehículo indio). Una vez en posesión de 40 rupias, inicia las obras de excavación que dirige personalmente. Algunos días después, la aldea conaba con un pozo de agua abundante. La población, toda ella pagana, conviértese en masa ante aquel rasgo admirable del misionero católico. Una vez instruido el primer grupo y el primer grupo, con agua sacada del pozo citado, pudo bautizar el 4 de diciembre último, a 63 de sus catecúmenos. La noticia se extendió pronto por las cercanías. Y desde entonces, más de 400 personas han recibido el santo bautismo de manos del Salesiano P. Cignatta.

UN AÑO DE ACTIVIDAD MISIONERA EN EL VICARIATO APOSTOLICO DE EGIPTO.

Alejandro (Egipto) 31-1-1933.— No son pequeñas las dificultades que ha de vencer el misionero católico en la tierra de los Faros para la conversión de los musulmanes, y retorno de los fieles disidentes, arábigos, no pocas veces, por el brillo de la moneda acatolice que corre abundante.

Con todo, los resultados logrados en el pasado ejercicio, de 1932, son en extremo satisfactorios. He aquí algunas estadísticas: bautismos de adultos, 48; ordinarios, 897; de niños, sin artículo mortis, 1.384 (casi todos ellos de familias musulmanas). Las abjuraciones ascienden a 54; los matrimonios a 297. Las comuniones distribuidas durante el año, pasan de 890.749. Además de la predicación ordinaria, como preparación al cumplimiento pascual, dieron al pueblo 40 tandas de ejercicios espirituales. Las fiestas del calendario antoniano, tuvieron aquí también gran brillantez. Católicos de los diversos ritos participaron en las mismas con enorme entusiasmo ante la admiración de los no creyentes. La enseñanza catequística se va extendiendo por todos los rincones. La misión de Tierra Santa ha costeado la construcción de dos iglesias nuevas, la primera en Hex (Alejandría) dedicada a la Inmaculada; la segunda en Abukir, levantada en honor de Santa Lucía. En este último lugar, comenzaron, asimismo, a funcionar en octubre pasado, dos escuelas elementales, una de muchachos, dirigida por los padres Franciscanos y otra de niñas a cargo de las Franciscanas Misioneras de María. Ambas han adoptado el programa oficial, con lecciones de árabe, inglés y francés. Los escolares son numerosos.

Al mismo tiempo no se han descuidado otras obras. En Zeh (Alejandría) se ha construido la capilla del convento de las Misioneras Franciscanas; en Zaek (Cairo) se ha fundado un centro de protección para las jóvenes; la Juventud Antoniana cuenta ya con dos edificios nuevos en Musky (Cairo) y en Luxor, mientras en Bahas se ha organizado un centro parroquial de recreo.

La revista de actualidad gráfica del hogar católico: LA HORMIGA DE ORO.

Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couche», 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN. Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trim. stre, 7 ptas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo. ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO, S. A. Apartado 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra

HOTEL IMPERIAL. Pensión completa de 16 a 23 ptas. Madrid, Montera, 22. (Se recomienda este hotel)

Asamblea económico-agraria

Constituye una de las preocupaciones preferentes de todas las actividades productoras del país, la situación por que atraviesa la riqueza agraria. Todos los días se elevan quejas al Poder público acerca del estado del campo español, y ha parecido convenientemente, en tales circunstancias, tener un cambio de impresiones, no solo de los elementos directamente interesados, sino todos los económicos, en los que repercute la crisis agraria.

A tal fin, la Unión Económica, de acuerdo con las entidades agrarias, organiza una asamblea que se celebrará en Madrid los días 10, 11 y 12 del próximo mes de marzo, con el fin de redactar unas conclusiones que resuman el pensamiento de las clases productoras y hagan conocer al Gobierno y al país cuáles son las aspiraciones concretas y más apremiantes de las mismas en orden a la política y economía rural.

BOLETIN OFICIAL

Dirección general de Sanidad.— Se dispone que los funcionarios de todas clases que tengan necesidad de adquirir artículos o productos para los diferentes servicios u obras dependientes de la Dirección general de Sanidad, lo hagan de los de producción nacional, siempre que los precios y buena construcción lo consientan.

Admisión de Rentas públicas.— Contribución general sobre la renta: Se concede un plazo de 15 días para que los comprendidos en esta circular, ley de 20 de diciembre de 1932, presenten la oportuna declaración firmada de todos los elementos constitutivos de la renta que disfrutan por los conceptos que se citan.

Censo de jurados.— Lista definitiva de los jurados mujeres del partido judicial de Belorao, (Comisión).

Providencias judiciales y anuncios.

Los mercados

Burgos 18

MERCADO DE GRANOS

En el mercado de granos de hoy rigieron los siguientes precios. Trigo corriente de 71 a 72. Cebada, a 38 y 39. Yeros, a 59. Avena, clase deficiente a 24 y 25.

Tiñóns, a 54 y 55. Mueles limpias, a 49. Idem mojadas en las eras 40. Lentejas, a 108. Alhóvalas, a 40. Esparceta, a 40 y 44. Algarrobas, a 59. Entrada escasa en trigo y abundante en granos de pienso.

MERCADO DE GANADO

En el mercado de San Lucas entraron 95 cerdos cebados propios para el matadero, que fueron vendidos al precio de 27 y 28'50 pesetas arroba en vivo.

BAZAR "LA COCINA" Casa especial en utensilios para COCINA y COMEDOR. LOZA CRISTALERIA BATERIA de COCINA. VENTE P. CANALES, Alameda Compañías 4, BURGOS.

Sotoscueva

¡QUE HERMOSA ES LA CARIDAD!

«Era una noche oscura de la primera quincena del mes anterior. Uno noche de esas en que al salir al balcón, se extremece uno al solo considerar que una necesidad obligara a salir aún de casa. No hacía aún una hora que el protagonista atravesaba todo el pueblo de su regreso de la clase de adultos que por imperativo del deber dirigía como maestro.

Así que no le fué difícil parangonar el bienestar de su casa bien caldeada con el frío salón de clases y el más glacial de la calle.

Brama el viento y la nieve azota sin cesar los cristales. Nunca mejor que estas noches tempestuosas para reflexionar y ahondar en los misterios de la vida.

El cronista tiene, ante sí, un tomo de la Historia Universal.

Recorre sus páginas y se detiene a contemplar las proezas de algunos generales famosos de la enegridad.

Anibal, Julio César, Alejandro Magno, Pelajo y otros más, desfilan ante nuestra mente, obsesionados con los hechos de aquellos semidioses. Algo así como envía por no ser lo que ellos fueron punza su corazón, pero en seguida se asaltan estas preguntas: ¿Fueron esos hombres felices? ¿Consistió en eso la felicidad? Y meditando la respuesta, acaba por contestarse: no, no consiste en eso la felicidad; ¿Fue feliz el grande et incomparable nave ante honra de España, porque ella sola le ayudó a descubrir un nuevo mundo, gloria que nadie puede arrebatarnos? Tampoco lo fué. Bien triste fué su vida para que se sintiera feliz, en el sentido que hoy tiene esta palabra. Y aquellos sabios legados Homero, Hi-

¡QUE HERMOSA ES LA CARIDAD!

pócrates, Luceo, Arquimedes, etcétera, lo fueron acaso? La respuesta fué también negativa.

Descontento en sí mismo, cierra el libro cuya lectura le sugirió la idea para él tremenda pregunta y al colocarle en su estante, se fija en el nombre de escritores tan celebrados como Cervantes, Zorrilla, Menéndez Pezayo, Pereda, Santo Tomás y tam poco en sus triunfos literarios está la felicidad. ¿Dónde pues?

«Sigue nevando y el viento juega tableteando con los maderas de las vidrieras y ventanas y siguiendo el refrán «No hay mejor consejero que la almohada», se acuesta, acosándole sin cesar la pregunta que se hizo y a la que no halla respuesta afirmativa, ni trayendo a su memoria la morada del nunca igualado palacio de Zahora, ni a los duenos de imponentes palacios, hermosas fincas y esbeltos chalises; y para él tercio y tozudo como el mejor aragones, no encuentra la felicidad, ni en eso, ni en surcar el océano en propio va'e, ni en ser marqués, duque, conde, ni rey.

Empeora la tormenta y el igneo relámpago surca la atmósfera con siniestro zig-zag, cuando un albadanazo y un Ave-Maria Purísima, le llevaron al antepecho, preguntando qué era y qué deseaba. Un pobre anciano, atarido y caído hasta los huesos, pide hospitalidad, y el cronista, caritativo, pues nadie llamó a su puerta que no fuera socorrido, se la concedió de todo corazón.

Y en once, una voz misteriosa le dijo: ¡Insensato! ¡Ahí tienes la felicidad! En practicar la caridad, en hacer el bien. Y así debe ser, pues nunca se sintió más feliz y contento.

ANGEL PENA L. Quinientos del Rebollar y febrero de 1933.

FRIO Para evitar el frío use GENEROS DE PUNTO D. H. en cuya fabricación entran solo materias de primera calidad. SUCURSAL DE BURGOS Domingo Hospital ESPOLON, NUM. 44. Avance

NITRATO DE CHILE EL UNICO NITRATO NATURAL. 1 SOLO PRODUCTO 2 PRESENTACIONES

CORRIENTE en sacos de origen de 100 kilos 15-16 por ciento de NITRÓGENO NÍTRICO directamente asimilable. GRANULADO en sacos de origen de 50 kilos más de 16 por ciento de NITRÓGENO NÍTRICO directamente asimilable. Siempre buenas cosechas con NITRATO DE CHILE

SDAD. A. COOP. "ALFA" Primera manufactura española de máquinas de coser. La Sociedad «ALFA» garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un Catálogo gratis a MAQUINAS DE COSER "ALFA" (Español) EIBAR REPRESENTANTE Restituto Garrido (El Caño Gordo) Sombrería, 35 BURGOS Existen más representantes en los diversos partidos judiciales.

SC CIA ANONIMA AZAMON ARLABÁN, 7 MADRID AGENCIA DE PROPAGANDA PINTOR SOROLA, 39 VALENCIA VENTA EN TODOS LOS ALMACENES Y DEPÓSITOS DE ABONOS FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS. EL NITRO-CAL-AMON NO ES UN SUBSTITUTIVO. TIENE MÉRITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HÚMEDO COMO SECO. EL SULFATO DE AMONIACO ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONICAL POR EXCELENCIA, LO MISMO SI SE EMPLEA SOLO QUE SI FORMA PARTE DE TODO ABONO COMPUESTO. Sucursal en Burgos: Calle de Santander, núm. 3

Observaciones del Instituto Meteorológico del día 19		
Barómetro	Temperatura	Dirección del viento
A las siete de la mañana 689,0	Máxima a la sombra 4,4	A las siete de la mañana N
A las seis de la tarde 682,0	Mínima a la sombra 2,0 a Jo cero	A las seis de la tarde SO
		Pluviómetro: Lluvia en milímetros 0,0

Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos

Caja Central de Ahorros y Préstamos

En virtud de los acuerdos del Consejo de Administración y Comisión interventora de legada de los imponentes, se admiten operaciones a los siguientes tipos de interés:

Imposiciones	A la vista	3'50 %
	A plazo de un año	4'50 %
	A plazo de cinco años	5 %

Nuevo Consejo de Administración

Presidente: D. Francisco Estévez Rodríguez.

Consejero: M. I. Sr. D. Lorenzo Abad.	Vocales: D. Aniano Izarra Camargo.
Vicepresidente: D. Eduardo Arnáiz Abajo.	D. Eleuterio González Bilbao.
Secretario: D. Juan Antonio Martínez Pérez.	D. Moisés González Cabia.
Vicesecretario: D. Eufrosio González Calzada.	D. José Mata Fernández.
Tesorero: D. Carlos Cañón Rlojo.	D. Elías Marcos Río.
Vocales: D. Pedro del Campo (Párroco de Cubo.)	D. Feliciano Fernández Guillarte.

Santander, 12 - BURGOS - Teléfono, 224

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPÉDICO. CON TALLER DE SU PROPIEDAD. DEL "CIUDADO Y BIEN CONOCIDO ORTOPÉDICO" JESUS DE GRADO VILLADIEGO (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS, SISTEMA «TALISMAN», construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONÓMICOS

EN BURGOS estará dicho especialista el día primero y el 15 de cada mes, en el HOTEL UNIVERSAL, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

¡No confundirse! El día primero y el 15 de cada mes, en el HOTEL UNIVERSAL

Tres grandes regalos

UN MUEBLE GRATIS :: UNA ENCICLOPEDIA REGALADA :: UNA PRECIOSA COLECCION DE OBRAS TAMBIEN GRATIS

OCASION UNICA. Al comprador de las 25 mejores novelas de Ortega Munilla, Díaz Caneja, Blanco Belmonie, Dickens, Gabriel y Galán, Martínez Olmedilla, Martínez Kleiser, Rodríguez Marín, Linares Rivas, Villacampa, Fernández Flores, Muñoz Pabón, Menéndez Pelayo, González Blanco, Pérez Nieve, Díez de Tejada, Ramírez Angel, etc. El valor de estas obras es de 50 pesetas.

1.º ARISTICO MUEBLE con anaquelera interior.

2.º MAGNIFICA ENCICLOPEDIA con 80.000 artículos, más de 1.000 grabados y 105 mapas, muchos en colores.

3.º PRECIOSA COLECCION de 15 obras, las mejores de los clásicos Cervantes, Lope de Vega, Tirso de Molina, etc. etc.

Los que abonen a reembolso las 50 pesetas recibirán los tres regalos. Los que paguen en 5 plazos mensuales de 10 pesetas cada uno, recibirán sólo un regalo, elegido entre los tres que ofrecemos.

Envíe el cupón de pedido a BIBLIOTECAS GRATUITAS, Plaza Páez, 12 CORDOBA.

Don _____
profesión _____
señas _____

forma de pago _____ (¿contado o plazos?)
En el caso de abonar a plazos ¿qué regalo desea? _____
Indique el regalo número 1, 2 o 3.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

Venta al detail: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuches de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo, y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca

Casa Munguía :: Plaza Mayor 42 y Lain Calvo 3
Sucursal: Plaza Mayor, 15 BURGOS
Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. — Tejidos, Pañería y Sastrería.



Vestidos de crepón y lana, modelos novedad, de 25, 50, 40, 50 y 60 pesetas.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'00 ptas. - Por correo, 2 ptas. **FARMACIA PUERTO.** - Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID

BILLETAJE

En condiciones ventajosas, se hace del nuevo modelo, para los autos de línea, en la imprenta de **EL CASTELLANO**

Disponemos de impresos para petición de enterramiento eclesiástico

Insista V. en sus anuncios y tocará pronto el beneficio

CLAUDIO ANGULO

FABRICA DE MUEBLES DE LA VILDA DE Carretera de Madrid, 5

Se construyen toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular. Ventas a plazos y al contado.

Sociedad General de Industria y Comercio

COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN MADRID Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en Vizcaya: (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrubay), Oviedo: (La Montorio Madrid, Sevilla: (El Empalme), Cartagena, Barcelona: (Badalona), Málaga, Cáceres (Aldea-Morel) y Lisboa: (Trafalgar)

Productos químicos y Abonos minerales

Superfosfato—Nitratos—Sulfato amónico—Sales de potasa—Sulfato de potasa Acido sulfúrico anhidro—Acido nítrico—Acido clorhídrico—Glicerinas

DIRIGENSE LOS PEDIDOS A

Sociedad General de Industria y Comercio BILBAO: Gran Vía, 1 MADRID: Villanueva, 11 OVIEDO: Mendizábal, 2

Servicio agronómico

Laboratorio para el análisis de las tierras Abonos para todos los cultivos y adicciones a todos los terrenos

LA COLECCION UNIVERSAL

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestro idioma. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publicáanse cinco números que constituyen uno o varios volúmenes. Suscripción trimestral (15 números), 7'20 pesetas

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes correspondientes al presente trimestre:

FENELÓN «Aventuras de Telémaco». tomos I y II (números 1245/48)	pesetas 3'60
CHATEAUBRIAND «Atala», «René» y «El último Abencerraje» (números 1249/50)	pesetas 1'20
LOPE DE VEGA «Sembrar en buena tierra» (números 1251/52)	pesetas 1'20
VICTOR HUGO «Los trabajadores del mar» (números 1253/54)	pesetas 3'60

Pida catálogo de esta biblioteca, que se vende encuadernada a la rústica, en tela y en pasta

ESPASA-CALPE S. A. Apartado 547 MADRID

Lea V. siempre EL CASTELLANO

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces de **MATIAS LOPEZ** SON LOS MEJORES DEL MUNDO Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS Espolón, 58.—Burgos Compra y venta de valores.—Pago de cupones. Giro, cambio y descuentos. Cuentas corrientes e imposiciones de ahorro, abonando intereses del dos y medio el cuatro y medio por ciento según los plazos.



Recordatorios de defunción, sencillos y de alta novedad, se hacen económicos en la imprenta de **EL CASTELLANO**

La Caridad de Sevilla

La Santa Caridad de Sevilla es el monumento más representativo, más original y más español de nuestro siglo XVII.

A la luz de la Santa Caridad pueden estudiarse las virtudes fundamentales del alma española y los valores espirituales del glorioso arte hispánico.

Es el Asilo de Mañara una admirable síntesis que encierra las facetas más interesantes, personales y características de nuestro pueblo.

En esta monografía de

La caridad de Sevilla

se enfoca la obra de Mañara como un organismo perfecto, con los rasgos espirituales del Asilo—modelo de caridad—, con la fuerza de su carácter, que la Hermandad ha sabido conservar como un tesoro y el simbolismo de su Arte genial que despierta hoy la admiración del mundo culto.

El Asilo es una vida, en la que se enlaza maravillosamente el pasado con el presente, desarrollando en la actualidad los fecundos gérmenes del genio español de otros tiempos, y descubriendo las causas y los orígenes de nuestra grandeza.

Descubrir y estudiar el secreto del Asilo de Mañara, tal ha sido el objeto de este nuevo libro.

Lujoso volumen en 8.º, delicadamente impreso en papel cuché, con 45 magníficos grabados y ricamente encuadernado en tela y oro.

Precio: 6'50 pesetas

Apostolado de la Prensa VELAZQUEZ, 28 - MADRID -